
報 告 

 

１．第4回円山川流域委員会 

（1）会議開催 

日  時： 平成 15年 7月 15日（火）13時 00分から17時 4

会議場所： 円山川防災センター 研修室 （日高町） 

 現地視察： 直轄管理区間下流域 

 

（2）議題 

●報告 

●流域の概要 

●現地視察ルートの確認 

●第 5回以降の流域委員会の進め方 

●現地視察 大臣直轄管理区間下流域（豊岡市・城崎町地内） 

 ●その他 

 

（3）審議内容および決定事項 

１）流域の概要 

・ 山口委員より、改修前後の円山川流路の変遷比較図、天正元年(15

での円山川旧河道推定図、天保14年(1843)の円山川河口の絵図

され、それらについて説明がなされました。また、ひのそ島掘削の

歴史等についても説明が行われました。 

 

２）現地視察ルートの確認 

・ 河川管理者から推薦箇所が示され、その推薦理由等について説明が

ました。 

・ 現地視察ルートの確認について以下のことが了承されました。 

 

・ 現地視察ルート（第4回委員会：7/15）は、終了時間及び復路

考慮して、円山川河口を除く以下の地点の視察を行う。 

①軟弱地盤（八条ポンプ場）     ②塩津の堤防  

③豊岡市内の廃川          ④コウノトリの郷公園 

⑤六方川内水対策（六方排水機場）  ⑥KTR鉄道橋 

⑦野上の湿地            ⑧下鶴井のヨシ原 

⑨ひのそ島             ⑩左岸側無堤地区  

⑪奈佐川              ⑫一日市～宮島の堤防 
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 ３）現地視察 

・ 情報の共有化および流域の現状の把握を目的として、２）での審議結果に

基づき、直轄管理区間下流域の現地視察を実施しました。 

 

４）第5回以降の流域委員会の進め方 

 第５回流域委員会の進め方について議論が行われ、以下の結論を得ました。 

・ 第 5回委員会は、9月上旬頃を予定とする。 

・ 第 5回委員会では、直轄区間の現地視察で残された河口周辺の視察と

情報の共有化に向けた議論を実施する。 

・ 視察方法として、舟を使った視察、全体を見渡せる地点からの視察等

について、今後、委員長、庶務で検討し、事前に委員に示して確認す

る。 

第 5回委員会に向け、現地視察の感想、意見、・ 河川管理者への質問等

・ 

流域や河川改修の現状把握についての説明メニューの提出を受ける。

について、各委員にアンケートを実施する。 

今後の情報の共有化に向けて、第5回委員会の前に、河川管理者より

 

 ５）その他 

・ 委員が独自に現地視察を行うためのマップについては、庶務より作成中の

原案が示され、この原案に沿って作成することが了承されました。また、

兵庫県管理区間の上流部についても同様のマップを作成していくことが

了承されました。 

 

２．第4回委員会からの経過について 

１）アンケートの実施 

  第 5回委員会を円滑に進行するために、第4回委員会での審議結果に基づ

き、平成15年 8月 11日～27日の期間に、「直轄管理区間の現地視察に関

するご意見についてのアンケート」と題して、各委員に対してアンケート調

査を実施しました。 

 

 ２）現地視察方法の検討 

  第 4回委員会での審議結果に基づき、「舟を使った視察」、「全体を見渡せる

地点からの視察」について、委員長、庶務で検討しました。 

検討した結果、資料2-1に示した「第５回円山川流域委員会での現地視察

に関するご確認」にて、「全体を見渡せる地点からの視察」に関しては実施困

難、「舟を使った視察」に関しては実施可能と判断したことを各委員に報告し
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ました。また、その結果、第5回委員会では、舟を使用して河口域の現地視

察を実施すること及び現地視察ルート（案）について、各委員に確認を行い

ました。 

 

 ３）河口域の現地視察の実施 

  ２）での検討結果、経過に基づき、9月17日（水）に河口域の現地視察

を実施しました。視察箇所については、各委員に事前に配布しております現地

視察ルート（資料2-2）のとおりとなっております。 

   

 

３．第 4回委員会以降の広報資料 

１）公表資料リスト 

第 4回円山川流域委員会以降に公表した資料は表-1の通りです。 

 

表-1 公表資料一覧表 

資料名 公表の状況 資料No 

第 3回円山川流域委員会資料 豊岡河川国道事務所にて閲覧 － 

第 3回円山川流域委員会議事詳録版 豊岡河川国道事務所にて閲覧 － 

第 4回円山川流域委員会資料 豊岡河川国道事務所にて閲覧 － 

第 4回円山川流域委員会議事詳録版 豊岡河川国道事務所にて閲覧 － 

第 4回円山川流域委員会議事概要版 
ホームページ、ニュースレター

に内容掲載 

－ 

円山川流域委員会ニュースNo.3 & No.4 9 月 1日より市町役場に設置 参考-1 

円山川流域委員会ホームページ 

http://www.maruyama-river.org/ 

第４回委員会からのアクセス数 

：○○○件（9月16日時点） － 

第 5回円山川流域委員会のお知らせ 

9月 10日朝刊に折り込み広告 

（流域内の市町の朝日・毎日・

読売・産経・日経・神戸・日本

海新聞に5万6千部配布） 

参考-2 

現地視察ルート（河口域：9/17実施） 

円山川河口 → 菊屋島・中ノ島 → 戸島 → ひのそ島（舟利用） 
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